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Monsieur le Gouverneur de la Région du Littoral, 

Madame le Président de la Commission de Surveillance du Marché 

Financier de l’Afrique Centrale (COSUMAF), 

Monsieur le Directeur Général de la Bourse des valeurs Mobilières 

de l’Afrique Centrale (BVMAC), 

Messieurs les Administrateurs de la BDEAC, 

Messieurs les Administrateurs de la BVMAC, 

Monsieur le Représentant de la Cellule de règlement et de 

Conservation des titres (CRCT – BEAC), 

Monsieur le Représentant de la Direction des Systèmes et Moyens 

de Paiement (DSMP – BEAC), 

Madame le Président de l’Association Professionnelle des 

Sociétés de Gestion de portefeuille en Afrique Centrale (ASGPAC), 

Madame et messieurs les Directeurs généraux du Consortium 

Arrangeurs et chefs de file de l’opération de la BDEAC 

Messieurs les Directeurs Généraux des Sociétés de bourses 

Mesdames et Messieurs les Investisseurs, 

Mesdames et Messieurs les Journalistes, 

Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs,
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C’est avec une immense joie que je prends la parole 

aujourd’hui, au Siège de la Bourse de Valeurs Mobilières de 

l’Afrique Centrale, en cette occasion solennelle consacrant la 

1ère cotation d’un nouvel emprunt obligataire de la Banque de 

Développement des Etats de l’Afrique Centrale dénommé 

BDEAC 6,20%, 5,85% et 4,70% net 2024-2031.  

 

Cette circonstance me semble idoine pour d’emblée, exprimer au 

nom de de la Banque de Développement des Etats de l’Afrique 

Centrale (BDEAC) mes sincères remerciements à tous les 

investisseurs qui ont choisi de nous accompagner, une fois de 

plus, dans cette aventure de financement du développement des 

économies de notre espace communautaire. 

 

Votre confiance et votre soutien sont des témoignages éloquents 

de votre engagement envers les économies de l’Afrique centrale. 

Car, grâce à votre participation, nous avons pu mobiliser des 

ressources indispensables pour le soutien et l’accompagnement 

des projets structurants dans divers secteurs tels que l’industrie, 

l’énergie, le transport, l’agriculture, l’éducation et la santé. 

 

Certes, nous nous retrouvons ce matin à la BVMAC pour une 

procédure boursière classique et symbolique, mais nous ne 

saurions ne pas aussi saisir cette opportunité pour partager avec 

vous le succès de notre opération commune en amont d’Appel 

Public à l’Epargne, qui s’est soldée par la levée d’un montant 

total de FCFA 54 769 710 000 (cinquante-quatre milliards sept 

cent soixante-neuf millions sept cent dix mille Francs CFA), soit 

une sursouscription de 9,54%, par rapport au montant de FCFA 

50 milliards initialement recherché. 

Nous avons d’autant plus de motifs de célébrer ce succès que le 

contexte économique actuel de notre région n’est pas des 

meilleurs souhaitables et que certains doutaient des capacités 
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techniques des partenaires retenus pour nous y accompagner. 

(J’y reviendrai un peu plus tard dans mon propos) 

 

Quoiqu’il en soit, avec cette nouvelle mobilisation de fonds, nous 

nous engageons à poursuivre notre mission en alignement avec 

les principaux axes de notre Plan Stratégique AZOBE 2023-

2027. Ce plan qui vise, faut-il le rappeler le renforcement de 

l’intégration économique régionale, la promotion du 

développement durable et l’amélioration des conditions de vie 

des populations de l’Afrique Centrale. 

 

En effet, les ressources levées grâce à cet emprunt obligataire 

seront investies dans des projets prioritaires inscrits au 

programme des réformes économiques et financières de la 

CEMAC. Ces projets incluent des initiatives dans les secteurs de 

l’industrie, du transport, de l’éducation et de la santé, qui sont 

essentiels pour le développement de notre région. 

A travers cette admission à la cote officielle de la BVMAC, des 

titres de la BDEAC, il est ainsi mis en place les mécanismes 

facilitant la liquidité du titre émis, jusqu’au remboursement 

intégral de tous les investisseurs ayant pris part à l’opération. Il 

sera désormais   donné aux investisseurs la possibilité 

d’échanger, auprès de la BVMAC, qui est l’acteur en charge de 

ce type de transactions et avant échéance, le titre BDEAC 

nouvellement admis à la cote. 

 

Mesdames et Messieurs les investisseurs, 

 

Comme je le disais tantôt, les fonds ainsi levés par le biais de cet 

emprunt obligataire seront essentiels pour continuer à financer 

des projets qui touchent la vie quotidienne des citoyens, en 

créant des emplois, en améliorant la qualité des infrastructures 

et en fournissant des services essentiels. Cette histoire 
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commune que nous écrivons ensemble représente une période 

passionnante pour la BDEAC et pour l'Afrique Centrale, car 

chaque projet financé est une étape de plus vers un avenir 

prospère et durable pour la région. 

  

C’est aussi la poursuite d’une belle aventure en matière de 

contribution au raffermissement et au développement du marché 

financier sous régional. En effet entre 2020 et 2023 ce sont trois 

opérations d’appel public à l’épargne, totalisant un montant de 

323 milliards F CFA que la BDEAC a menées avec succès et 

dont certains sont à ce jour entrés en phase de remboursement, 

dans le strict respect des échéances conventionnelles. 

Mais que faisons-nous concrètement de tous ces milliards que 

nous empruntons régulièrement aussi bien auprès des 

investisseurs locaux que d’autres bailleurs de fonds 

internationaux, me demanderiez-vous ?  

Il serait naturellement fastidieux de lister des manière exhaustive 

et détaillée tous les projets qui ont bénéficié des financements 

de la BDEAC, mais de manière globale il s’agit de projets d’une 

valeur totale de 2 643,616 milliards FCFA, touchant des 

domaines essentiels pour le développement durable de notre 

région et qui ont contribué non seulement à stimuler la 

croissance économique mais ont également à améliorer 

qualitativement et quantitativement les conditions de vie des 

populations, notamment en favorisant l’accès à l’eau potable à  

plus de 30 000 personnes ; en augmentant les capacités 

d’accueil des aéroports de la sous-région ; en augmentant les 

capacités litières des infrastructures sanitaires à hauteur de 1 

500 lits ; et en contribuant à la création de 150 000 emplois 

directs et indirects.  

 

Sur le plan environnemental, les projets financés par la BDEAC 

ont contribué à l’économie de 100 000 tonnes de CO2 en 
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émission de gaz-à-effet de serre, limitant ainsi l’empreinte-

carbone de la sous-région. 

 

 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs 

 

Au moment de clore mon propos, je voudrais une fois de plus 

remercier les Organes de décision de la Banque pour leur 

soutien et leur confiance indéfectibles, sans lesquels nous 

n’aurions pas pu réaliser cette opération. 

 

Je saisis également l’occasion et la tribune qui me sont offertes, 

pour exprimer mes remerciements au Consortium d’arrangeurs 

et aux sociétés de bourses qui nous ont accompagnés, jusqu’au 

dernier jours au cours de cette opération sus évoquée. Leur 

professionnalisme, leur persévérance, voire leur pugnacité 

figurent parmi les clefs de son succès. Ceci, malgré les doutes 

que certains ont fait circuler sur la place financière, sur leur 

capacité à relever le défi qui était le leur. Une fois de plus 

FELICITATIONS à : Contacturer, Elite Capital, L’Archer et Upline 

Securities Africa Centrale (USCA). Chers partenaires, vous avez 

notre confiance et espérons toujours pouvoir continuer à compter 

sur vous pour les opérations à venir. 

 

Dans ce chapitre, je ne saurais oublier : 

- la Commission de Surveillance des Marchés Financiers de 

l’Afrique Centrale (COSUMAF), pour son soutien et son 

accompagnement en tant qu’organe de régulation ; 

- la BVMAC et tout son personnel pour le dynamisme créé sur 

notre marché financier et aussi pour la bonne organisation de la 

présente cérémonie. 
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- l’ensemble du personnel de la BDEAC et en particulier celui de 

la Direction de la Mobilisation des Ressources, pour son 

engagement, voire sa ténacité pour la bonne fin de l’opération. 

 

Last But not the Least, (j’ajouterais même the Best) je voudrais 

exprimer mes remerciements aux plus Hautes Autorités de la 

République du Cameroun, au rang desquelles Son Excellence 

Paul Biya, Président de la République du Cameroun, Chef de 

l’Etat, représenté ici par Monsieur le Gouverneur de la Région du 

Littoral pour le soutien qu’elles accordent au développement du 

marché financier de la CEMAC et pour l’hospitalité qui nous a été 

accordée depuis notre arrivée Douala, ville en abritant au 

demeurant le Siège de la BVMAC.   

 

Je vous remercie de votre aimable attention ! 


